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Ai genitori  della scuola primaria e secondaria
IC Manzoni
 Oggetto: Consegna credenziali nuovo Registro Elettronico
A partire dall’a.s. 2020/2021, sarà in uso il nuovo Registro Elettronico Axios per tutte le classi della scuola secondaria e della scuola primaria.
Si raccomanda ai genitori di accedere regolarmente al proprio account per prendere visione degli argomenti svolti, delle comunicazioni, dei voti e delle schede di valutazione dei propri figli, per giustificare assenze e ritardi, per prenotare i colloqui con gli insegnanti.

Per il ritiro delle credenziali d’accesso al nuovo Registro Elettronico (username, password e PIN) è sufficiente la presenza di un solo genitore/tutore (salvo specifica richiesta di doppie credenziali). 

La consegna avverrà secondo le seguenti modalità:

a. per la scuola primaria: la consegna sarà effettuata dalle maestre in occasione degli incontri in presenza con i genitori. Per le classi in cui tali incontri non sono previsti, la distribuzione delle credenziali avverrà all’entrata (8.30/9.00) e all’uscita (12.00/12.30), da lunedì 14 settembre a venerdì 18 settembre, sempre a cura delle insegnanti.
b. per la scuola secondaria: da lunedì 14 settembre a venerdì 18 settembre, dalle ore 8.15 alle ore 14, presso la portineria del plesso Raimondi (via Lombardi, 12).

Contestualmente alle credenziali verranno consegnate le istruzioni per l’accesso
Rescalda, 9/07/2020
Il Dirigente scolastico
Lucia Grassi
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